

现代快报

2009年8月28日 星期五  
责编:张名青 美编:时芸 组版:丁亚平

## 都市

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

## 哪里逃!大妈死死咬住小偷手

邻居家小狗发现紧急情况立马“喊”人



小偷被闻讯赶来的邻居按倒在地

入室行窃的小偷被户主刘大妈撞个正着，撕扯中，刘大妈一口咬住小偷手指，使他无法脱身。巧的是，邻居的斑点狗听到动静狂吠不止，狗的主人闻讯赶到现场，小偷就此落网。这是昨天下午近5点，文昌巷19—4号的一处平房内发生的一幕。

当时，60多岁的刘大妈回到家，看到家门半开着，感觉不对：“我记得出门时明明锁门了，怎么会开着呢？”她悄悄地走进门，来到里屋，她惊讶地发现，一名身穿红色短袖上衣的男子正在埋头翻抽屉，床上也被翻得乱七八糟。

“你干什么？”刘大妈大喝一声。红衣男子吓了一跳，立即转过头来，准备夺门而逃。当他窜到门口时，刘大妈眼疾手快，一把拽住他的裤带，“哪里逃！你这个小偷！”

红衣男子慌忙挣扎，但试了几次都没能挣脱，他腾出两只手，掐住刘大妈的脖子，试图

让她松手。但刘大妈双手死死抓住他，说什么也不松。红衣男子慌得手忙脚乱，抽出一只手来打刘大妈。刘大妈瞅准机会张口就咬，一下子把小偷右手的两根手指咬在嘴里。

虽然红衣男子戴着手套，可他仍疼得叫出了声，卡住刘大妈脖子的左手同时加了一把力。刘大妈脸憋得通红，小偷疼得龇牙咧嘴，两人就这样僵持着。小偷30多岁，身强体壮，在僵持中渐渐占了上风，刘大妈眼看就要支撑不住了。

就在这千钧一发之际，隔壁邻居王先生家的斑点狗正好来到刘大妈家门口，它听到屋内有异常响动，狂叫不止。小偷听到外面有狗叫，更加慌乱，他拼命想抽回刘大妈嘴里的手指，但刘大妈用力咬紧牙关，双手也毫不放松。

王先生闻讯赶来，刚开始他以为刘大妈与老伴吵架，惊动了小狗，他对着小狗呵斥了一声，但小狗一反常态，不但没有乖乖走开，反而叫得更欢。王先生感觉不对劲，走进刘大妈家，一眼看见刘大妈正与小偷撕扯在一起。王先生立即返身出门，大喊：“快来人！”随后，回到屋里，与刘大妈一起对付小偷。小偷此时仍未放弃抵抗，拼命想挣脱。

几名邻居听到王先生的喊声后赶过来，看到眼前的情景先是一愣，随即一拥而上将小偷按倒在地。不知是体力不支还是过度紧张，刘大妈一下子瘫在地上，靠邻居的搀扶才站了起来。

警察赶到现场后，将小偷带走。“真亏了这条小狗，要不然小偷可能就跑掉了！”“老大妈真不简单，要不是她咬住小偷的手指，为我们争取了时间，我们也不会抓到小偷！”众邻居为生擒小偷感到格外兴奋，议论纷纷。

(钱先生报料奖、视频费150元，相关视频报道见 <http://tv.dsqq.cn>)

快报记者 顾元森 文/摄

手莫伸，伸手必被捉

每逢刮风下雨，溧水县洪蓝镇的村民都会发现“蹊跷事”，庄稼地旁会冒出一个个大坑，大的有3~4米长，约3米宽；小的长约1米，宽约50厘米，坑旁经常能发现白手套、破残的坛坛罐罐，还有铜钱。更蹊跷的是，村民偶尔还会在树林里撞见一些手拿罗盘的外乡人，他们东看西看，形迹可疑……

近来，这一带有70多座汉代古墓被盗，当考古队员赶到时，发现文物早被席卷一空，扔在地上的都是棺材板、破陶片。令人欣慰的是，经过追踪，警方已先后抓获4名盗墓贼。

地里哪来的大坑？拿着罗盘的外乡人来干嘛？

## 溧水70多座汉墓被盗掘

篮球场大的地方有11个盗坑

“我们这里好多古墓被盗，弄得我们庄稼地一个坑一个坑的，地都没法种了，你们快来看看吧！掘先人墓，作孽啊！”昨天下午，记者接到一个来自溧水洪蓝镇的匿名电话，立即赶往当地。

记者看到，盗墓现场是一座山包，一位老汉说：“这里全是庄稼，地边上种满了树，不是干农活没人会来，有人在这里秘密偷盗我们也很难发现。”他带着记者钻进了一片树林，目光所及是密集的盗坑，三两步就有一个，挖出的黄土被堆在四周，掺杂着用来密封棺木的青膏泥，有的坑边还散落着厚厚的棺材板。坑边还有盗墓贼遗留下的白色编织手套，其中的一个坑边竟有7只。在另一片篮球场大的树林里，记者居然看到11个盗墓坑，最大的一个盗坑呈圆形，直径有3~4米。细细看，这些盗坑“挖掘”功夫也不错，坑壁比较光滑。在其中的一个盗坑边，老汉还捡到了几枚锈迹斑斑的铜钱，记者仔细看了一下，上面写着“五”，其他字

因为锈迹原因看不清楚了。一位去现场调查的考古专家说：“那是五铢钱，两汉时期非常盛行的货币。”

除了铜钱，盗坑边散落最多的是各种陶片、瓷片，其中一个青瓷瓶相对完整，老汉拿在手里说：“听说盗墓贼都很精，玉、金、银这些值钱的东西都拿走了，剩下的都是不值钱的。你看这个东西还挺漂亮的，可惜破了，要不然他们肯定也会带走的。”

盗墓贼都是雨夜来

为什么会有如此多的盗坑？都是谁干的？记者的到来，让这个平时人迹罕至的山包热闹起来，村民们你一言我一语地说了起来。“几年前，山比较高，大家不知道这里有古墓。后来推平了，有时候会看到一些破陶片，我们不知道是什么，都没有在意。”

一中年男子说，他曾经看到七八个神秘人，手里拿着罗盘，东看西看，偶尔还会钻进庄稼地。

“我也是，我们家地边上的坑是在一次大雨天后发现的，当时还挺纳闷的。”不少村民发现过蹊跷事，庄稼地被搞得不像话，到处都是坑，黄泥巴堆了一地，还有破瓷片、白手套。他们曾自发组织了防盗墓贼的队伍，在那个山包守了一夜，但没抓到。偶尔发现形迹可疑的人又不敢行动，“他们手上有关节的，好像是铁锹，还有铲子。七八个人呢，不敢动。”(下转B7版)



考古队正在进行抢救性发掘 快报记者 辛一 摄

中央商场



开学有礼心飞扬

全场服饰类商品低至2折

再单张发票满77元送77元电子券 详见店内明示

1F 老庙黄金----(8月29日)闪亮登场，开业送好礼，详情请见柜台明示！

名表维修中心 南京市最大规模名表维修中心落户中央商场！

5F 萍果牛仔夏装6.8折，凭VIP白金卡再打8.8折，金卡9.5折

6F 中央琴行少儿钢琴现场演奏会，欢迎钢琴爱好者前来观看。(8月29日上午10:30)

-1F 甜蜜在舌尖 美好在心头 嘴巴市货架商品满200元送巧克力一块，多买多送，五块封顶

一楼 第一中庭 露华浓美妆路演(8月28-8月31)  
满450元送100元产品券，多重赠礼多重惊喜。

一楼 第二中庭 李宁热卖专场 2-6折

“典雅时尚、风尚再现”尼维达表 现场路演推广(8月29~30日)